

无锡市教育局、省学前教育学会指导,无锡城市职业技术学院牵头组建“学前教育协同发展联盟”成立



12月10日,由无锡市教育局、江苏省学前教育学会指导,无锡城市职业技术学院牵头组建的“无锡市学前教育协同发展联盟”成立。省教育厅、市教育局、省学前教育学会、市职业技术教育学会、市教育学会和无锡城市职业技术学院相关领导一同推杆,启动“无锡市学前教育协同发展联盟”成立仪式。来自全市100余家教育行政部门、高等院校、教师发展学院(中心)、教育科研院所、学会(协会)、幼儿园和社会机构的200余位代表出席成立大会。

无锡市教育局副局长吴洵如对联盟成立表示祝贺并表示,市教育局将全力支持无锡市学前教育协同发展联盟的建设发展,希望联盟凝聚更强合力,在推动无锡幼教事业高质量发展中发挥更大作用。会上,

无锡城市职业技术学院当选为联盟理事长单位,无锡城市职业技术学院副院长吴雪纯当选为联盟理事长。

江苏省学前教育学会副会长、南京师范大学教育科学学院副院长杜悦艳博士受邀为与会代表作题为《“大概念”课程观下的幼儿教师专业成长展望》的专业引领报告。与会代表还一同欣赏了由无锡城市职业技术学院师范学院师生带来的技能汇演,师生们精彩的演出充分展现了学校专业技能训练的丰硕成果。

“联盟”如今已经成为深化产教融合、校校合作的重要平台和载体,无锡城市职业技术学院牵头组建“无锡市学前教育协同发展联盟”,携手打造无锡市学前教育协同发展的崭新平台。联盟的成立,将加强区域内教育行政部门、高等院校、教师发展机构、教育科研机构、学会(协会)、幼儿园和社会机构七类主体之间的全方位合作,有效推进专业建设、人才培养、师资互聘、科技创新,建立健全多主体之间互为依存、利

益相关、协同发展的新机制,探索产教融合发展新模式,为学前教育人才培养作出贡献。

“我校是无锡地区唯一一所具有学前教育办学资质的高职院校,也是无锡地区最主要的幼儿园教师培养及培训基地”,无锡城市职业技术学院院长张志祥介绍说,此次深化“政行企校”合作,集聚各方力量,成立无锡市学前教育协同发展联盟,开启区域内学前教育战略合作新模式,牵头成立无锡市学前教育协同发展联盟,是学校推进学前教育专业改革、推动师范教育高质量发展的现实举措,也是学校积极谋划推动区域学前教育资源协同共建、抱团发展的应势之举。该校学前教育专业2017年获评“无锡市职业教育现代化品牌专业”,2019年该校获批三年制学前教育高职专业,开启师范高等教育新征程。2020年学前教育专业群(学前教育、音乐教育、美术教育)获评“无锡市职业教育现代化专业群”,至2020年3月,学前教育专业共有校外实训基地58家。

王丹丹 魏鼎

大型舞台剧《太湖传奇》举行江苏艺术基金结项演出

12月3日,大型舞台剧、江苏艺术基金资助剧目《太湖传奇》作为结项演出,登上宜兴保利大剧院的舞台,当天连演2场,吸引观众超过2000多人次,次日,观演领导和专家在宜兴参加了影视文化发展战略研讨会。

据了解,《太湖传奇》是一部由江南影视艺术职业学院200多名大学生参与演出的大型教学剧目,她立足以民俗基调和民间素材传承非遗文化,融入舞蹈、戏剧、武术、杂技、民歌、魔术等江南舞台艺术精粹片段于一体,全剧演绎了12个民间传说、17个民俗舞蹈、16个神话人物,81种925套民俗服饰,是一部寓教于乐的人文历史、非遗传承活教材。

2019年,江苏省艺术基金立项大型舞台资助项目14项,江南影视艺术职业学院《太湖传奇》成为全省高职院校中唯一入选



者。除了获批江苏艺术基金,《太湖传奇》还被列入文化部精品文艺推荐剧目、江苏省现代服务业(文化)资助项目、江苏省高雅艺术进校园拓展项目,荣获省委宣传部优秀文艺作品成果奖,三年来已成功对外公演258场,受众20多万人次,获得国内外观众的一致好评。《太湖传奇》总编剧、江南影视艺术职业学院董事长、党委书记卢国忠表示,《太湖传奇》争取冲刺国家“五个一工程奖”目标。

施懿

“舞台”带给她快乐与自信

艳羨! 无锡立信高职校有位“拿奖女神”

继11月两次荣获市教育局直属学校、无锡全市学校“微团课”大赛两个特等奖之后,12月8日,她又荣获第五届江苏省中学中职学校“微团课”大赛特等奖。她是冯一菲,这个漂亮女生在过去的一个月连获三个特等奖,市属院校比赛、市赛、省赛,只要一比赛,每次都是妥妥的第一名啊。而在今年3月第九届无锡市少儿文化艺术节“校园主持人”大赛中,她还荣获了中学组“金花筒奖”,真的成了“拿奖女神”。

据了解,“拿奖女神”冯一菲是无锡立信高等职业技术学校机电工程系2016级机电一体化专业51601班学生,这个班一共38名学生,只有1名女生,就是冯一菲。

一个女生,选择了机电一体化专业,又是全班唯一的女生,是一种什么样的感觉呢?“感受的话,哈哈,就是太棒了”,冯一菲说,班上的男生们都很好相处,老班也很照顾她,实习时男生们帮助她,演讲比赛时所有同学来为她加油,她觉得男孩子真的特别可爱,“原来真的有一种被团宠的感觉啊”。

明明可以靠颜值,偏偏却要拼实力。“拿奖女神”冯一菲是怎么奋斗出来的呢?2016年,她刚步入了职

校这个新起点,也曾有过迷茫、彷徨,不过她坚信:青春无论在哪里,都不是一条笔直的道路。在班主任的信任与支持下,她做好团支书,学会了如何把PPT做得更精彩,学会了演讲,学会了如何去引导一个好的团课的气氛……担任系部诵读朗诵社社团的社长后,她将社团活动有声有色地开展起来,编排的古诗画《厉害了,我的国》节目曾代表学校参加2018年无锡市“礼赞青春”朗诵比赛。

2018年,在江苏省“文明风采”演讲比赛中,她获得了二等奖。2019年,她真正感受到了舞台带给她的快乐与自信,一张张比赛证书纷至沓来。对于荣誉,冯一菲认为“我们从来都不是一下就能成为在某一个方面很厉害的人,如果达不到自己的期望也不要着急去否定自己,而是要停下来慢慢积累”。

对于未来有什么打算呢?冯一菲说,“我想先转本,尽全力试一试,希望能有机会去大学里再学习两年,如果考不上的话,我会及时调整自己,找另一条适合自己的路”。

作为一名漂亮的学姐,面对学弟学妹艳羨的小眼神,“拿奖女神”冯一菲想对他们说,学校真的会改



变你很多,要非常珍惜在学校的日子,如果现在还不习惯职校生活,跟不上脚步,不用着急,慢慢来,一年后就会很习惯了,会逐渐进入轨道,把自己的生活过得很好,你会慢慢发现你成长了太多太多……我相信当你毕业的那一天,你一定会很感谢很感谢在立信的日子。

王岑郁

合力推进青少年科技教育

梅里中学入选无锡市“科技创新教育示范学校”

12月4日,无锡市梅里中学派出科技社团40名学生参加了省级机器人比赛无锡选手选拔赛,其中,30人参加了3D打印无人机团体赛、10人参加智能家居赛,又一次展示了科技教育比赛的实力。此前,11月27日,无锡各区选拔了27名选手共9支代表队参加了第八届无锡市中小学生金钥匙科技竞赛团体赛,梅里中学九年级16班孟俞晔作为新吴区代表队3名成员之一参加了比赛并获三等奖。

据了解,梅里中学注重发挥学校、社会、家庭三方面力量,成立了一支以物理老师、信息技术老师及其他有科技专长的老师为主的科技活动辅导员队伍,合力推进青少年科技教育,学校成立了包括机器人、创客活动、轨道赛、金钥匙科技、动漫制作、航模、火箭社团等多个“科技社团”,目前有80多名成员。

学校在各学科中渗透科技教育,组建各种科技活动兴趣小组,定期开展科普和科技创新知识专题讲座、组织科技专题板报、科技手抄报评比活动,开展科技主题会、组织科技成果展示展览活动。

每年下半年,学校组织开展“校园科技节”活动,举办科技小制作小发明、科普知识竞赛、科技

小论文、电脑技能操作大赛、电子网页制作大赛,并整合各类校外资源,创设学生展示自我的舞台,培养学生既动脑又动手的科学探索精神。

该校通过各类科技教育活动,提高了师生们对科技创新内涵的认识,激发了广大青少年学生对科技的兴趣和创新的激情,启迪了学生的创新思维,科技教育取得显著成效,学校多次被评为省级、市级“科技教育先进学校”,多人获评省、市优秀青少年科技教育先进校长和先进个人,多位学生在省、市各类科技竞赛中屡创佳绩。

今年年初,无锡市教育局公布获评的2019年13所“无锡市青少年科技创新教育示范学校”名单,梅里中学上榜。据介绍,近三年来,学校在科技教育方面多次获奖,学生在江苏省、无锡市金钥匙科技竞赛中,多次获个人特等奖、一等奖、二等奖,学生夏铭宸、华欣雨曾获无锡校园创客节暨第三届无锡市中小学创客大赛“物联网创新设计奖项”一等奖,在江苏省“国际科学与和平周”全国中小学生(江苏地区)金钥匙科技竞赛中多次获得团体特等奖和一等奖,学校曾获“江苏省青少年科技教育先进学校”荣誉。

王峰君

现代快报+

ZAKER无锡

深

有担当,有责任,有作为

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼
新闻热线: 0510-82753110 广告热线: 0510-82760075

ZAKER无锡 “无锡头条” 微信 “无锡亲爱的” 微信